

加大医疗控费力度 深化公立医院改革

市卫计委探索破解“看病贵”难题有效途径



近年来,达州市卫计委一直将抓好医疗费用控制作为深化公立医院改革的主要内容,作为减轻患者负担,解决“看病贵”的有效途径,切实改善卫计形象,构建和谐医患关系,采取了一系列扎实有效措施,积极开展我市公立医院的医疗费用控制工作。

首先,确定控费目标,明确工作指标。市卫计委及时向各公立医院下达年度控费目标及工作要求,利用各种会议对相关人员进行培训,结合133专项整治等工作指导和督促各单位做好相关控费工作。开展动态监测,进行实时纠正。同时,利用四川省卫生计生统计数据综合采集与决策支持系统和县(市、区)卫计局上报的医政医管重要指标数据对各单位控费情况进行动态监测,对超标单位进行实时提醒和纠正。实行数据通报,促进工作整改。

此外,市卫计委还加强了督查力度,对各公立医院医疗费用控制情况实行季度通报,要求超标单位制定整改措施,建立整改台账,实行动态管理。并且,他们将医疗费用控制

情况纳入考核内容,逗硬考核奖惩,同时将医疗费用控制指标纳入对各地各单位年度目标考核和医院管理绩效考核内容,与大型医院巡查、医疗质量巡查、等级医院评审和医疗机构校验等工作挂钩。

通过这一系列行之有效的工作措施,有力促进了我市公立医院医疗费用控制工作。2016年全市医疗费用增长得到了有效控制,全市公立医院医疗费用增速排全省各州市第18位,较2015年明显下降;全市公立医院住院病人人次均费用较2015年增幅仅为2.43%,排全省各州市第20位;2017年1—9月,全市公立医院各项控费指标均在目标范围内。

(刘 华)

冬日的寒意挡不住达州内分泌专业相关医务人员的热情,近日,2017年达州市内分泌专业委员会学术年会暨第二届内分泌质控培训大会,在达州市中心医院成功召开。来自北京、成都等地的专家学者,放弃周末休息时间,不顾舟车劳顿,应邀而来,为参会者带来一场学术盛宴。

北京成都专家带来学术盛宴

我市内分泌专委会 学术年会成功举行

据了解,达州市内分泌专业委员会成立于2002年,经过10多年的发展,委员从创建伊始的5人增加到20人,全市各县级医院也相继有了内分泌医生。10多年来,该专委会成功举办了7次学术交流会,10多次深入社区、乡村的义诊活动,取得了良好的社会效益。

2016年,达州市内分泌医疗质控中心成立,承担起我市内分泌质量控制工作,对提升我市内分泌专业的诊治水平,推动我市内分泌专业队伍建设,促进我市医疗卫生事业发展,作出了积极的贡献。

此次学术年会,该专委会特别邀请了北京301医院的王先令教授、四川华西医院的童南伟教授、四川省人民医院的陈树教授,为我市内分泌专业的医务人员授课,分享国际国内前沿医学知识,交流临床经验。

“党的十九大把人民健康放在优先发展的战略地位,对医务工作者提出了更高的要求。达州市内分泌专委会和质量控制中心,一定坚决贯彻落实十九大精神,发挥骨干带头作用,虚心向上级医院学习,积极为基层医院做好‘传帮带’工作,共同为人民健康服务。”达州市内分泌专委会主任委员、达州市中心医院内分泌科主任杜小梅说。

达州市卫计委相关领导以及全市内分泌专业的相关医务人员近200人参加了会议。

(王标 本报记者 罗天志 刘河林)

抽检大米、小麦、油饼、血豆腐

市疾控中心完成2017年既往风险食品监测任务



本报讯 昨日,记者从达州市疾控中心获悉,在完成四川省卫计委下达该中心2017年达州市食品中化学污染物和有害因素、微生物及致病因子监测任务的基础上,该中心结合我市本地实际和以往几年监测过程中发现的具有安全风险隐患的食品种类和致病因子,制定了《达州市2017年既往风险食品监测计划》,并于近日完成该《计划》中全部样品和项目的监测任务。

据了解,此次监测任务包括30份大米和30份小麦样品中铅、镉、总汞、总砷,50份油条、油饼等油炸米面食品中铅,30份血豆腐中单核细胞增生李斯特氏菌、沙门氏菌、弯曲菌、小肠结肠炎耶尔森氏菌的检验工作。达州市疾控中心的卫生检验中心将监测数据和既往几年的数据进行统计学分析,发现潜在规律,为有关单位和部门制定针对性应对措施提供了科学依据。(李流川 本报记者 罗天志)